开平市质量强市工作

简报

〔2016〕第7期

开平市质量强市活动领导小组办公室

2016年8月8日

- . 开平市新增1件中国驰名商标
- . 开平市开展水嘴产品质量提升专项联合检查行动
- . 开平市职业训练中心获评江门市先进集体
- . 开平市从三方面修订完善食品安全事故应急预案
- .广东检验检疫协会到开平开展"质量诚信企业走访服务活动"

开平市新增1件中国驰名商标

近日, 开平市又新增1件中国驰名商标: 开平市广东花王涂料有限公司"雅乐士"商标被国家工商总局商评委认定为中国驰 名商标。至此, 开平市共有中国驰名商标6件, 广东省著名商标 16件。

近年来, 开平市市场监督管理局深入推进商标战略实施,结 合地方特色,紧密围绕地方经济发展,推动和扶持企业商标品牌 培育,促进企业利用商标品牌做优做强。一是加大服务引导力度。 积极引导经营户正确认识商标品牌价值,指导经营户根据经营、 发展需要及时申请商标,走自主品牌发展之路,通过不断加强指 导,全市注册商标数量迅速增长。目前,开平市共有注册商标 7081件。其中,2016年以来新增了461件。二是全面推行"三书 一卡"制度。落实商标注册建议书、商标策略提示书、商标法律 告知书、跟踪服务联系卡的"三书一卡"工作制度,全面指导辖区 企业加强商标使用、变更、转让、印刷管理和商标专用权保护, 引导辖区企业有效实施商标专用权保护工作。三是做好奖补政策 的宣传和落实。为鼓励和扶持小微企业创立自主品牌、提高企业 申报认定驰著名商标的积极性, 开平市市场监管局通过新闻媒 体、宣传手册、电子显示屏、公告栏等加强小微企业商标奖补政 策的宣传,积极为经营主体提供奖励政策咨询,全力帮助符合条 件的小微企业申请商标奖励。广东花王涂料有限公司"雅乐士" 商标被认定为驰名商标,符合小微企业商标奖补政策的条件,市 场监管局目前正在全力协助其申请30万元的商标奖励。(市场监 管局 供稿)

开平市开展水嘴产品质量提升专项 联合检查行动

为进一步提高开平市水嘴产品整体质量水平,解决水嘴产品 区域性质量问题,促进我市水暖卫浴行业持续健康发展,根据市 委、市政府在全市质量工作会议和开平市水暖卫浴产品质量提升 会议上的决策部署,以及《开平市水嘴产品质量专项整治工作实 施方案》的工作安排,近日,开平市组织市场监管局、安监局、 环保局、科工商务局、消防大队、公安局、水口镇府等有关部门, 开展了水嘴产品质量提升专项联合检查行动。

检查主要围绕近年来开平市水嘴国抽、省抽不合格及部分质量意识较为淡薄的企业展开,重点指导帮扶企业落实质量安全主体责任,建立和完善各项质量管理制度,指导企业配备必需的检验仪器和设备,纠正企业在产品质量、商标广告、知识产权和专利、安全生产、消防、环保等方面的违法违规行为。检查过程中,各单位一一与企业负责人就本次检查的目的、意义、发现的问题及改进思路进行沟通,督促企业进一步落实质量主体责任,加强质量管理,采取有效措施解决检查中发现的问题。据统计,本轮检查共检查企业12家,向企业负责人反馈各类问题及整改要求

90多项,现场抽检产品2批次。

检查结束后,检查组一行在水口镇政府召开总结会,各部门负责人分别汇报了本次检查的情况。会后,将由市场监管局负责收集汇总各部门反馈的问题,与各部门沟通协商,根据企业问题的严重程度、整改情况及配合各部门工作的情况等提出处理建议,并将相关情况向市府办汇报。

开平市副市长林国宁作总结发言,他要求各相关部门要加强监督,引导企业守法经营,鼓励企业广泛开展质量管理体系认证,完善各项管理制度;进一步加大对生产、销售假冒伪劣产品的打击力度,对发现问题的企业要指导制定整改方案、落实整改措施、改进生产工艺,不断提高质量意识和管理水平;引导一些"作坊式企业"进行升级改造,满足水嘴产品生产的基本要求;坚决依法关停整改效果差、屡次抽检不合格的企业,进一步规范水嘴产品生产行为,不断提升开平市水嘴产品质量水平。

此次专项检查行动成效良好,后期还将根据实际情况适时开展第二轮或第三轮的专项检查行动,力争通过较为深入的检查提升行动,推进开平市的支柱产业——水暖卫浴产业的产品质量上新台阶。(市场监管局 供稿)

开平市职业训练中心获评江门市先进集体

近日,开平市职业训练中心喜获"2015年度江门市职业培训和技工教育教学研究先进集体"称号,工作成效获江门市肯定。在此荣誉之下,今年我市持续发力,做到"三个进一步",推动职业培训教育工作再上新台阶。

一、进一步扩大创业培训规模,激发创业热情

今年,开平市进一步扩大了创业培训规模,实现创业培训全覆盖。一是创业培训进军校园。今年,开平市创业培训涉足吴汉良理工学校,在开平广播电视大学、开平机电职业技术学校、吴汉良理工学校全面开展创业培训,实现了创业培训全面进校园,目前为180名在校应届毕业生提供创业培训服务,进一步弘扬创新精神,拓宽创业就业视野,提高自主创业能力;二是创业培训惠及更多人群。将培训范围由原来的青年、妇女、农村劳动力、城镇失业人员、退伍军人扩大到全部有创业愿望和培训要求的城乡劳动者,并主动联系刚领取工商营业执照的中小微创业者,为其提供创业培训服务,努力营造"大众创业、万众创新"的良好氛围,实现创业促进就业的倍增效应。

二、进一步推广企业技能人才评价工作,助推企业发展

开平人社局现已签订劳动力技能晋升培训协议的学校(培训机构)4家,实施企业技能人才评价的企业4家,均居江门三区四市前列,接下来将在深入推进方面发力:一是加强对已开展技能人才评价工作的4家企业的业务指导,积极提供政策和技术支持,保障企业技能人才评价工作的顺利开展;二是通过多途径,广泛宣传相关政策,主动联系企业,定期电话回访,及时了解企业培训需求及动态。力争将翠山湖工业园区中有条件的企业都纳入企业技能人才评价范围,推动技能人才队伍建设驶入"快车道"。

三、进一步强化部门联动,开展多行业人才技能培训

切合各行业培训对象、各特殊群体的实际情况及需求,联合相关主管部门,开展行业人才技能培训,为社会和行业发展服务。一是联合市教育局委托江门市五邑职业培训学校开设开平市2016年幼儿园保育员职业资格技能培训班,全市各幼儿园有252名在职保育员参加培训,7月至8月开班授课;二是联合市残联开展残疾人及家属职业技能培训,培训项目主要考虑农业方面和妇婴护理等更切合培训对象需求的专项技能。(市人社局供稿)

开平市从三方面修订完善食品安全事故 应急预案

为建立健全食品安全事故应急处置机制,发挥应急预案在应对食品安全事故中的作用,开平市食安办以新《食品安全法》实施为契机,从三方面着手全面修订完善《开平市食品安全事故应急预案》,确保有效预防和科学处置食品安全事故。

一是严格工作要求。为力求修订后的应急预案更具针对性、实用性和可操作性,开平市食安办对过去突发事件处置经验教训进行总结反思,牵头对《开平市重大食品安全事故应急预案》进行了重新修订,先后两次征求市食安委各成员单位及相关单位意见,提请江门市食药监局、开平市应急办初审并进行修改,最终由市政府审定通过,目前已正式印发实施,并同时督促好市有关食品安全监管部门和各镇政府(办事处、管委会)积极开展应急预案修订完善工作,促进应急预案之间衔接。

二是完善组织结构。根据新修订的《食品安全法》,对食品安全事故定义、事故分类、适用范围、工作原则进行了划分和规定,将食品安全事故分为特别重大(I级)、重大(II级)、较大

(III级)、一般(IV级)四个级别,突出了市食品安全事故应急 指挥部及各成员单位的职责分工,明确了应急指挥部的构成及各 单位在食品安全事故应急处置中的责任,并精简了应急行动组, 将原来12个基本应急行动组精简为6个基本应急行动组。

三是明确处置流程。进一步明确了食品生产经营单位或个人、医疗机构、技术机构、监管部门等责任主体在接到食品安全事故报告后上报的程序和时限,调整了食品安全风险监测、评估、预警机制,将应急响应分为先期处置、分级响应、现场处置、医疗救治、调查评估、危害控制、维护稳定与新闻发布等部分,并对响应级别调整及终止、后期处置、应急保障等内容作了补充。

下一步, 开平市食安办将按照预案要求, 组织做好预案落实和演练, 不断完善应急预案, 切实做好食品安全应急处置准备工作, 维护正常的经济社会秩序。(市食品药品监管局供稿)

广东检验检疫协会到开平 开展"质量诚信企业走访服务活动"

6月30日,在开平检验检疫局领导班子陪同下,广东检验

检疫协会王龙贵会长一行实地走访了广东可味巧克力食品有限公司和开平市家常用调味品有限公司,详细了解企业的经营状况、质量诚信体系建设以及企业对检验检疫协会工作的意见和建议。

走访中,检企双方密切交流了关于"以质取胜"战略以及关于 建立企业质量信用制度等政策事宜,同时,企业高度赞扬了检验 检疫部门活用技术和信息优势,在提高其企业产品竞争力中发挥 了重要作用。

近年来,在进出口质量诚信企业推荐评选活动中,开平区域 共有4家企业获得"中国质量诚信企业",大大推动了开平地区企 业的质量诚信建设。(出入境检验检疫局 供稿)

报: 江门市质量强市活动领导小组办公室

送:耀雄、雪俊、国宁同志

发: 开平市质量强市活动领导小组成员单位

开平市质量强市活动领导小组办公室

2016年8月8日印发